

Vandál- biztos

Kész, vége, föld-tük... Dehogyan massz-rozzuk tovább a nép-agyát olyan jótanácsokkal, miszerint él-jünk már békében a környezetünkkel, ne pusztítsunk el minden, kezünk – vagy éppen fenekünk – ügyébe ke-rülő padot, s ne csúsz-lizzuk ki csak azért is a sarki lámpa burá-ját. Mert hát európaiak vagyunk, vagy mi a szösz.

Szóval, semmi re-ménykedés megjavulá-sunkban, hanem jöjjön a technika újabb cso-dája. Neve: vandálbiz-tos lámpabúra. Úgy bi-zony – e névvel hirdeti immáron egy vállalko-zás számos újságban termékét. Beletörődve abba – a magyar va-gány ázsiai sztyep-pékről hozott vére, vad harciassága már úgy-sem szelldíthető.

Látván e cég lelem-nyét, mi, vandáloktól rettegő polgárművek, most már bizhatunk abban, hogy hamarosan megjelennek a pia-con a vandálbiztos lif-tek, lépcsőházak, bejárati kapuk. S netán eljő az a pillanat is, amikor vandálbiztos lesznek utcáink, tereink, éjsz-akáink, s nappalaink. Hogy mit kezdhetnek majd fölösleges ener-giájukkal a vandálbiz-tos világban maguk a vandálok? Hát, kérem, eszik majd a munkanél-küliek vandálbiztos ke-nyerét.

De ezt még aligha holnap kell kemencébe lődödni a péknek...

Bátyi Zoltán

Közéleti Kávéház

DM-információ

Napjainkban – nem elő-ször a magyar történelem so-rán – egyre aktuálisabb kér-désként vetődik fel a külföldi-ek magyarországi jelenlé-te. Különösen 1989 óta, az egyre nagyobb számarány-ban való betelepülések vetet-tek fel napi megoldandó kér-déseket a gazdaság és a poli-tika számára, és ez az az időpont, amelytől a tudomá-nyos kutatás is megindulhatott ebben a témakörben. Az esten – többek között – szó esik a menekültekről, a menedékesekről, a bevándor-lókról, és a hosszabb-rövi-debb ideig Magyarországon tartózkodókról egy, a Püski kiadónál hamarosan megje-lendő könyv apropóján.

A ma, 18 órai kezdettel a Royal Szálló konferenciater-mében tartandó est vendége Tóth Pál Péter szociológus, a Né-pességtudományi Kutató In-tézet munkatársa, a könyv szerzője, a beszélgetés ház-igazdja Szondi Ildikó, a JA-TE Jogtudományi Kar Sta-tisztikai és Demográfiai Tanszékének adjunktusa, amelyre várják az érdeklődőket.

DÉLMAGYARORSZÁG KFT.
Hirdetésfelvétel

SZEGED,
STAFANIA 10.
SAJTÓHÁZ
REGGEL 8-TÓL
ESTE 6-IG!

Szegedi erdész kitüntetése



Erdész úr a fák alatt. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Nádaskay Gábornak, a Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola igazgatójának Szent István ünnepén, nyugdíjba vonulásának alkalmából a Földművelésügyi Minisztérium „Pro Silva Hungariae” (Magyar Erdőkért) díjat adományozott. Az erdészeti dolgozók legmagasabb kitüntetését az országban hárman kapták meg.

Hogyan lesz valakiből erdész?

– Az édesapám földműves volt és engem is vonzott a növény- és állatvilág. A sárospataki, kezdetben református, az államosítás után pedig Rákóczi Ferenc Gimnáziumban érettségiztem 1955-ben. Utána felvételiztem a gödöllői Agrár-
területi Egyetemre. Fel is vettek az állattenyésztési karra. A friss agrármérnöki diplomával egy évet dolgoztam a budapesti Állattenyésztési Kutatóintézetben. A szegedi Erdészeti és Mezőgazdasági Technikumban mint gyakorlati oktató-vezető tevékenykedtem. Később megbízták a szakközépiskola igazgatásával.

Agrármérnökként el kellett magamat fogadtatnom az erdészekkel. De úgy érzem, ez sikerült, mert befogadott az erdészársadalom, amit a kitüntetésem is bizonyít.

Hogy került Szegedre?

– A Sárospatak melletti Bodroghalászon születtem. Ez a kis falucska ma már nem is létezik, mert 1952-ben Patakhoz csatolták és később teljesen a városba olvadt. Az egyetemen megismerkedtem a szegedi szü-

letésű feleségemmel. A tanulmányaim befejezése után felajánlottak egy állást Mosonmagyaróváron, de az már nagyon szétszórta volna a családot. Így 1960-ban a hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Technikum tanára lettem. Felnőtt levelező tagozatosokat tanítottam. A kezeim alól több mint húsz leendő tsz-elnök került ki. Négy évvel később költöztem Szegedre, ahol előbb mint tanár, aztán majd mint igazgató tevékenykedtem.

Egy agrármérnöknek hogy „tízlik” a tanítás?

– Tanítani jó, mert gyakorlati „szakembereket” oktattam elméletre. A diákjaim a cséplőgépet minden gond nélkül beindították, tudtak vetni, szántani, de a dolgok hátterével és az alapokkal nem voltak tisztában. Másodszor azért is jó

volt tanítani, mert így megismerkedhettem Csongrád megyével, ugyanis konzultációim során bejártam szinte az összes kisebb-nagyobb települést.

És az igazgatói poszt?

– Hát el kell ismerni, hogy tanárnak sokkal jobb volt, mint igazgatónak. Ebben az évben megyék nyugdíjba „címzetes igazgatóként”. Szegeden működik egy igazgatói munkaközösség, amelynek a vezetője vagyok már hét éve. Ez a város 26 középfokú oktatási intézményét tömöríti, s a felügyeleti szervek és az igazgatók munkáját segíti. A megbízatásom 1999-ig szólna, de kértem, hogy mentsenek fel a tisztségemből. Igazgatóként 18 tanévet dolgoztam le, és ez nagy idő.

K. T.

Indul a felsőfokú szakképzés

Környezetvédő, műszeroperátor, hulladékkezelő, lakk- és festékkészítő, természetvédelmi szaktanácsadó, valamint optikus szakokon indít felsőfokú képzést szeptembertől a JATE Természetudományi Kara.

A Nyugat-Európában elterjedt post-secondary, más néven felsőfokú szakképzés új szintje a magyar felsőoktatásnak. A négy féléves tanfolyamokra érettségivel lehet jelentkezni, a gyakorlati jellegű képzés előnye, hogy munkaerőpiacra jól használható szakmát ad a résztvevők kezébe. A felsőoktatási intézmények e képzési forma elindításával annak a társadalmi igénynek kívánják megfelelni, hogy az egyetemi alap-
képzésre nem jelentkező

vagy abból kimaradó fiatalok se maradjanak szakismeret nélkül. A post secondary oktatásból egyenes út vezethet az egyetemi alapképzéshez, mert a hallgatók az előírt eredmény elérése esetén felvételi nélkül folytathatják tanulmányukat a kar megfelelő szakjain. Az elvégzett kurzusok pedig beszámíthatnak az egyetemi kreditrendszerbe. Ilyen értelemben az önköltséges szakképzés sajátos egyetemi előkészítő tanfolyamnak is tekinthető. Az iskolarendszerű, napi hat tanórás álló tanfolyamok első félévében természetudományos alapot kapnak a résztvevők, ezután kerül sor a speciális szakismeretek elsajátítására.

Az általános környezetvédő képzésben olyan szakemberek oktatásának célja, akik az önkormányzatok, hulladékkezeléssel és feldolgozással foglalkozó vállalkozások, környezetvédelmi cégek, felügyelőségek felada-

tainak ellátására alkalmasak. A lakk- és festékkészítő tanfolyamon olyan szakembereket képeznek, akik e területen, valamint a műanyag-, a gumi-, és a pigmentipar területén alkalmasak üzemi, minőség- és kutatólaboratóriumi feladatok ellátására. Az optikus képzés során kis darabszámú, ám magas követelményrendszerű optikai elemek előállítására, javítására alkalmas szakembereket képeznek, akik értenek a termelésben, kutatásban, orvosi gyakorlatban alkalmazott optikai berendezések működtetéséhez. A természetvédelmi szaktanácsadó tanfolyamot a természetvédelmi őrszolgálat ellátására alkalmas szakemberek képzése történik. A post-secondary oktatásra a jelentkezési határidő szeptember elseje.

K. G.

Vadásznap Ásotthalmon

Munkatársunktól

Az idén augusztus 30. és szeptember 6. között rendezik meg az Országos Vadásznapokat. A Csongrád Megyei Vadászszövetség ünnepsége kapcsolódik az országos rendezvényhez. A megyei szövetség szeptember 6-án tartja a vadásznapot az ásotthalmi Bedő Albert Erdészeti Szak-

iskolában. Az ötödik alkalommal megrendezendő ünnepséget *Szente László*, a megyei szövetség elnöke nyitja meg és átadja a Nimród Emlékérmet és a Hubertusz Keresztet a kitüntetett vadásznak. Közreműködik *Király István* kürtművész. A megnyitó után kornglövő-verseny kezdődik.

Az idén is lesz légpuskás lövészverseny gyerekeknek, valamint íjászbemutató, vadászkutya fajtabemutató és természetfotó-kiállítás. A vállalkozó kedvű vadászok szakmai és szellemi vetélkedőn mérhetik össze tudásukat. *Fuchs Antal* tart író-olvasó találkozót a hivatásos vadászai és vérebvezetői ta-

pasztalatairól írt könyveiről. Az özpörköltfőző-verseny „pályamunkáit” a zsűri értékelése után bárki megkóstolhatja. Jól fognak esni a pörkölt után a Villián Rt. fehér és vörös villányi és siklósi borai. Az egész napos rendezvény alatt büfé, vadászati eszközök és könyvek vására várja az érdeklődőket.

Jóslás, horoszkópkészítés

A misztikum s a titokzatosság légköre fogja áthatni az augusztusi ufomagazint. A stúdió vendége ezúttal Hernádi Gyula lesz, akinek neve valószínűleg mindenki előtt ismert.

Akik érdeklődnek az olyan vitatott tudományágak iránt, amilyen az ezoterika, a mágia, a reinkarnáció, bizonyára találkozott már nagy számú, e témákban megjelent könyveinek valamelyikével, ugyanis – roppant sokoldalú fróként s persze magánemberként – ezek mindegyikével foglalkozik. Azt azonban bizonyára kevesen tudják róla, hogy jóslásra és horoszkópkészítésre is vállalkozik. Vajon mi indíthat el egy frót ezen az úton, s mitől válik egyszerre „misztikus fróvá”? Az érdekes stúdióbeszélgetés talán fellebbentheti a fátylat egy izgalmas életút rejtelméről.

Ez év tavaszán – többek között – Makóra is ellátogatott a szegedi Ufo-Controll Hálózat forgatócsoportja. A történet, amelyre fény derült, első hallásra tökéletesen beillik a „közönséges” fényjelenségek kategóriájába, azonban a témában járatosabb nézők valószínűleg már az első mondatoknál felfi-

gyelnek majd az eltérésre, mely különlegessé, megmagyarázhatatlanná teszi a történetet. A megjelenő fény ugyanis ezúttal nem a szokványos fehér színben ragyogott – kék és piros színekről szólt a fáma. Véletlen ez az eltérés, vagy van valami általunk eddig ismeretlen oka? A történet további részleteivel megismerkedhetnek 27-én, este 8 órakor.

Bolygónknak számtalan olyan pontja létezik, ahol megfelfedezhetetlen, gyakran rémületet keltő dolgok történnek. A legismertebb s legfeltehetőbb valószínűleg az, amely 140 hajó és repülőgép, továbbá több mint ezer ember nyomtalan eltűnéséért felelős, s amelyet 1945 óta Bermuda-háromszögeként ismer a világ. Az elmúlt fél évszázad alatt rengetegen próbálták az itt bekövetkezett szerencsétlen eltűnéseket különféle magyarázatokká demisztifikálni, azonban utóbb mindig kiderült, hogy ismét nem sikerült a gordiuszi csomót megbontani. A teóriákról, lehetséges magyarázatokról szól az a filmrészlet, melyet a ma esti (Szegedi VTV, 20.00) Negyedik Dimenzióban tekinthetnek meg.

Fekete Annamária



Csorög a Pannon GSM

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten Nyilas Péterrel oszthatják meg. Ügyeletes újságíró munkatársunk munkanapokon 8 és 10 óra, vasárnap 14 és 15 óra között hívhatják a 06-20-432-663-as rádiótelefonszámon. Elveszett tárgyakat kereső olvasóink hirdetésben tehetik közzé mondandójukat, a talált tárgyakról szóló bejelentéseket továbbra is közöljük telefonos rovatunk hasábjain. Hirdetésfelvétel 8 és 18 óra között, a Sajtóházban.



Parkolás. Rovatunk

szombati és hétfői számában is írtunk arról, hogy egy olvasónk szerint túl magas a szikósfürdői strand parkolójában szedett 180 forintos napi díj. Mészáros Gábor fürdőigazgató véleménye szerint ez az összeg nem sok a városi parkolási díjakhoz képest. Tegnap főlhívott minket a fizetőparkolóhelyek kezelésével megbízott Szegedi Közlekedési Társaság közönségkapcsolati irodájából Kerepes Ferenc, s a pontosság, s a teljes körű tájékoztatás kedvéért elmondta: a kijelölt parkolóhelyeken, munkanapokon reggel 8 és délután 5 óra között kell fizetni a várakozásért (a hétvégi parkolás díjtalan). A 60 forintos jegyért az I. (zöld) zónában 1, a II. (sárga) zónában 2, a III. (kék) zónában pedig 4 órát lehet várakozni.

Kéz a táskában. Egy névtelenséget kérő olvasónk kizárólag a Belváros egyik üzletében emelték el a pénztárcát. Hívónk ezúton figyelmeztet mindenkit, vigyázzon jobban értékeire. Ugyanazt is megjegyezte, hogy az őstermelői igazolvány kiváltása, s a kamarai beiratkozás költségei érzékenyen érintik azokat, akik csak kis területen, s kevés bevétellel gazdálkodnak.

Rendszám és kocsiké-

rék. Bende Zoltán (416-690) egy GDD-788 főliratú rendszámot őriz, amelyet a hét végén, Domaszék közelében talált. Hívónkat augusztus 20-án, úgyancsak Domaszék környékén, szerencsés kimenetelű baleset is érte: kocsijának bal hátsó kereke egyszer csak kirepült a helyéről (a repdeső kerék azóta sincs meg). Olvasónk kéri, hogy aki látta az esetet, jelentkezzen.

Szűnyog. Az újszegedi Asztalos és Traktor utcából is panaszok érkeztek: sok a szűnyog, a kertekben lehetetlen megmaradni, dolgozni. A vérszívók már nappal sem hagynak békét az embereknek – nagyon várják hát, hogy ismét bevessék a szűnyogirtó repülőgépet.

Patkány a bozótban. Balla Mihály (499-504) arról értesített bennünket, hogy a Csaba utca 45. és 42. között, a ház előtti bozótban igencsak elszaporodtak a patkányok, amelyek már annyira elszemtelenedtek, hogy napal is bejárnak a lépcsőházakba. Olvasónk május óta panaszodik különféle fórumokon, eddig eredmény nélkül...

PANNON GSM
***** Az élvonal.